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PLAN   DE   AFACERE
(model)

1. Informații generale.
1.1. Date de contact participant la concurs: nume, prenume, CNP, adresa de domiciliul. 
1.2. Forma juridică de constituire Specificați forma juridică a întreprinderii sociale.
1.3. Tipul de întreprindere socială  Specificați tipul de întreprindere socială. 
1.4. Codul CAEN principal Specificați care este codul CAEN principal al întreprinderii sociale.. 
1.5. Coduri CAEN secundare (după caz) Specificați codurile CAEN secundare.
1.6. Județul, localitatea (mediul urban) Specificați unde va fi sediul social/punctele de lucru.
1.7. Structura de proprietate și implicarea asociaților sau acționarilor principali 
Clarificați cine deține controlul și cine ia deciziile strategice. Descrieți rolul fiecărui asociat sau acționar principal în guvernanța întreprinderii, inclusiv modul în care aceștia contribuie la realizarea misiunii sociale și economice a organizației.
1.8. Domeniul de activitate
Domeniul de activitate al unei întreprinderi sociale cuprinde activitățile economice și sociale desfășurate pentru a atinge obiectivele sale economice și sociale și răspunde la următoarele întrebări:

· Activități economice: Ce activități economice desfășoară întreprinderea socială pentru a-și susține funcționarea? Ce coduri CAEN sunt asociate activităților întreprinderii? Ce produse sau servicii oferă întreprinderea?

· Activitate socială: Cum susține activitatea economică misiunea socială a întreprinderii? Ce grupuri vulnerabile sunt vizate de întreprinderea socială? Cum sprijină întreprinderea aceste grupuri vulnerabile?

· Relevanța pentru economia socială: Cum sunt activitățile întreprinderii aliniate cu principiile economiei sociale? Cum se asigură întreprinderea că prioritatea este acordată oamenilor înaintea profitului? Cum promovează întreprinderea dezvoltarea durabilă și solidaritatea socială?

· Impactul asupra comunității: Ce efecte pozitive are întreprinderea asupra comunității? Cum contribuie întreprinderea la incluziunea socială, educație sau formare profesională? Cum beneficiază întreaga comunitate de activitățile întreprinderii?
1.9. Viziunea, scopul, valorile și principiile întreprinderii sociale 
· Viziunea răspunde la întrebarea: Cum va arăta societatea/comunitatea dacă ne atingem obiectivele?
· Scopul răspunde la întrebarea: Ce schimbări sociale și economice dorim să generăm prin activitățile întreprinderii pentru a sprijini grupurile vulnerabile și a contribui la dezvoltarea sustenabilă a comunității?
· Valorile răspund la întrebarea : Care sunt principiile morale și etice pe care se bazează întreprinderea socială și care definesc comportamentele și atitudinile organizației? 

· Principiile răspund la întrebarea: Cum vom funcționa pentru a ne asigura că activitatea respectă misiunea și valorile întreprinderii?
1.10.Obiectivele întreprinderii sociale
· Obiectivele sociale răspund la întrebarea: Ce impact social dorim să generăm și cum vom măsura acest impact? 

· Obiectivele economice răspund la întrebarea: Ce rezultate financiare trebuie să obținem pentru a ne susține activitatea socială? 
· Obiectivele operaționale răspund la întrebarea: Cum vom funcționa zilnic pentru a ne atinge scopurile sociale și economice?

· Obiectivele de mediu răspund la întrebarea: Cum contribuim la protecția mediului și la dezvoltarea durabilă prin activitatea noastră? 

· Modelul de afacere: Cum ne asigurăm că modelul nostru de afaceri este bazat pe implementarea principiului dezvoltării durabile și dezvoltării economiei verzi, bazate pe competențe verzi? 
1.10. Domeniul intervenției sociale 
· Domeniul intervenției sociale răspunde la întrebarea: în ce domeniu va acționa întreprinderea socială și ce probleme sociale vor fi rezolvate?

· Activitățile sociale răspund la întrebarea : care sunt acțiunile specifice care vor contribui la soluționarea problemelor sociale?

· Impactul social răspunde la întrebarea : care sunt rezultatele concrete și schimbările pozitive pe care întreprinderea le va aduce în comunitate și în rândul grupurilor vulnerabile? 

· Dezvoltarea durabilă răspunde la întrebarea : cum vor avea activitățile efecte pozitive pe termen lung? 
1.11. Descrierea activității desfășurate de întreprinderea socială
· Activitatea economică principală răspunde la întrebarea: Care este activitatea principală prin care întreprinderea socială își susține misiunea și veniturile?

· Activitatea economică secundară răspunde la întrebarea: Există o activitate economică secundară care contribuie la diversificarea veniturilor fără a afecta activitatea principală?

· Impactul activităților economice asupra obiectivelor sociale răspunde la întrebarea: Cum contribuie activitatea economică la realizarea obiectivelor sociale?
1.12.Activitățile sociale desfășurate
· Activitățile sociale răspund la întrebarea: Ce acțiuni sociale desfășoară întreprinderea socială pentru a rezolva problemele comunității sau ale grupurilor vulnerabile?

· Grupul țintă răspunde la întrebarea: Cine beneficiază direct de activitățile sociale desfășurate de întreprindere?

· Rezolvarea problemelor sociale răspunde la întrebarea: Cum contribuie aceste activități la soluționarea problemelor sociale identificate?

· Impactul asupra beneficiarilor răspunde la întrebarea: Care sunt rezultatele concrete și schimbările pozitive produse în viața beneficiarilor?
1.15. Schimbarea socială anticipată
· Impactul asupra grupului țintă răspunde la întrebarea: Ce schimbări pozitive vor avea loc în viața beneficiarilor?

· Efectele asupra comunității răspund la întrebarea: Cum vor contribui activitățile desfășurate la dezvoltarea și coeziunea comunității locale?

· Indicatorii și datele previzionate răspund la întrebarea: Cum vor fi monitorizate și evaluate rezultatele activităților întreprinderii?

· Schimbările pe termen lung răspund la întrebarea: Cum va continua întreprinderea să genereze impact social și economic sustenabil pe termen lung?

  2. Misiunea socială/programele sociale ale întreprinderii sociale.
Misiunea socială reprezintă rațiunea de a exista a întreprinderii din perspectiva socială. Aceasta definește de ce întreprinderea își desfășoară activitatea și ce impact social pe termen lung își propune să genereze în comunitate sau în grupurile vulnerabile vizate. Misiunea este un angajament continuu și general, orientat spre schimbările sociale dorite.

Descrierea misiunii sociale răspunde la întrebările:

· Ce problemă socială vizează întreprinderea?

· Cine sunt grupurile vulnerabile vizate?

· Cum contribuie întreprinderea la soluționarea acestei probleme?

Programele sociale ale întreprinderii sociale sunt inițiative și acțiuni concrete care contribuie la atingerea misiunii sociale. Acestea sunt proiectate pentru a sprijini grupurile vulnerabile prin furnizarea de servicii specifice, precum formare profesională, crearea de locuri de muncă, acces la educație sau servicii sociale.

Programele sociale răspund la întrebările:

· Ce tipuri de sprijin va oferi întreprinderea socială și cum vor contribui acestea la atingerea obiectivelor sociale?

· Cum vor ajuta programele sociale persoanele vulnerabile?

· Cum asigurați sustenabilitatea programelor?
3. Problema socială a cărei rezolvare constituie misiunea socială a întreprinderii: categoriile de persoane cărora li se adresează întreprinderea socială respectivă și nevoile sociale ale acestora, zona geografică, problema comunitară/de mediu pe care încearcă să o rezolve întreprinderea;
1. Problema identificată trebuie să fie bine fundamentată și să reflecte o nevoie reală a comunității..

Validarea problemei sociale. Menționați date concrete din surse oficiale verificabile pentru validarea problemei sociale. 

a) Documente oficiale recente. Acestea trebuie obținute de la autoritățile locale și trebuie să demonstreze clar problema socială.

b) Strategia locală de dezvoltare. Faceți referire la strategia locală de dezvoltare aprobată de Consiliul Local. Evidențiați cum ați identificat problema socială și cum aceasta este abordată în contextul obiectivelor strategice ale comunității. Această abordare asigură o aliniere între planul întreprinderii și prioritățile comunității.

2. Categoriile de persoane cărora li se adresează întreprinderea socială. Descrieți categoriile de persoane cărora li se adresează întreprinderea socială. 

Cine sunt persoanele cărora ne adresăm?, Ce categorii de persoane vizăm prin activitățile noastre sociale? De ce au nevoie aceste grupuri de sprijinul nostru?, Cum îi identificăm pe cei care fac parte din categoriile vizate?

3. Nevoile sociale ale categoriile de persoane cărora li se adresează întreprinderea socială. 

Ce nevoi sociale au categoriile de persoane cărora li se adresează întreprinderea socială? Cum vor contribui activitățile întreprinderii sociale la satisfacerea acestor nevoi? Cum vom evalua și monitoriza dacă nevoile sociale sunt satisfăcute?

4. Zona geografică.

Ce zonă urbană vizăm pentru implementarea proiectului?, De ce am ales această zonă geografică, care sunt particularitățile economice și sociale care justifică intervenția noastră în această comunitate? Ce parteneriate locale putem dezvolta pentru a maximiza impactul?

5. Problema comunitară/de mediu pe care încearcă să o rezolve întreprinderea

Ce problemă comunitară / de mediu încercăm să rezolvăm în comunitate? Cum contribuie întreprinderea socială la rezolvarea acestei probleme? Ce impact va avea activitatea noastră asupra comunității și asupra mediului?
4. Modul în care se integrează activitatea întreprinderii în contextul social și în cel economic din zona respectivă: elemente de analiză de piață privind activitatea care face obiectul Planului de afaceri;
Demonstrați cum activitatea întreprinderii sociale se aliniază și răspunde atât nevoilor sociale, cât și celor economice din zona în care va opera. Prezentați contextul social al zonei, incluzând principalele provocări sau deficiențe sociale. Prezentați contextul economic al zonei, indicând principalele sectoare economice, oportunitățile de angajare și provocările economice locale
4.1. Analiza pieței
Analiza pieței reprezintă un punct central în fundamentarea economică a planului de afaceri, deoarece susține viabilitatea întreprinderii sociale și demonstrează că afacerea răspunde unei nevoi reale în comunitate. În această secțiune trebuie sa oferiți informații relevante și verificabile, care să reflecte realitatea pieței locale, din perspectiva cererii și a ofertei.

4.1.1.Definirea pieței țintă

Piața poate fi definită ca ansamblul relațiilor economice și sociale stabilite între vânzători și cumpărători, unde cererea întâlnește oferta. În cazul întreprinderilor sociale, este important să identificați nu doar piața comercială, ci și impactul social al produselor sau serviciilor oferite. Se va prezenta un profil al pieței vizate, incluzând dimensiunea acesteia, tendințele actuale, și segmentele de clienți. Sursele de documentare legate de piață trebuie să fie oficiale și verificabile. Aceste informații trebuie să reflecte cererea pentru produsele sau serviciile întreprinderii, specific contextului social și economic local. Se va face referire la orice documente strategice locale care susțin existența problemei sociale vizate.

4.1.2. Dimensiunea și profilul pieței 

Oferiți o descriere detaliată a pieței locale vizate, incluzând dimensiunea sa, tendințele actuale de dezvoltare, și caracteristicile principale ale segmentelor de clienți. Segmentarea pieței trebuie să fie bine fundamentată și să reflecte realitatea economică și socială din zona geografică de implementare a proiectului.

4.1.3. Segmentul de piață
În această secțiune trebuie să descrieți clar segmentul de piață vizat, punând accent pe specificitatea acestuia și pe nevoile sociale și economice la care răspunde întreprinderea socială. Subliniați de ce acest segment este relevant pentru proiectul dvs. și arătați modul în care cererea pentru produsele sau serviciile întreprinderii diferă de alte planuri de afaceri similare. Informațiile incluse în această secțiune trebuie să fie bazate pe date verificabile și surse oficiale, cum ar fi studii de piață, date statistice publice sau documente strategice locale. Menționați documentele care susțin existența problemei sociale vizate și care arată cum întreprinderea socială contribuie la soluționarea acesteia.

Notă importantă. Conform prevederilor ghidului solicitantului, nu vor fi finanțate două sau mai multe planuri de afaceri identice sau cu un grad ridicat de asemănare în ceea ce privește descrierea segmentului de piață, planul de management și marketing, precum și bugetul detaliat. În acest context, este esențial să asigurați că segmentul de piață descris în planul de afaceri este specific și distinct, bazându-se pe o analiză reală a cererii și ofertei la nivel local.

4.2 Planul de management 
În această secțiune trebuie să detaliați structura managerială, rolurile și responsabilitățile cheie ale echipei, procesele operaționale și modul în care resursele umane vor fi alocate și gestionate. Includeți în această secțiune: structura echipei de management și organigrama, rolurile și responsabilitățile fiecărui membru al echipei, strategii de recrutare și formare, procese de monitorizare și evaluare a performanței.  
4.3. Planul de marketing
În această secțiune trebuie să explicați clar și detaliat modul în care întreprinderea socială va atrage și menține clienți, precum și despre cum va promova produsele/serviciile pe piață. Mix-ul de marketing (produs, preț, distribuție, promovare) trebuie să fie bine fundamentat, adaptat nevoilor sociale și economice ale comunității și să reflecte strategia de succes a afacerii.
4.3.1. Strategia de produs
În această secțiune trebuie să descrieți produsele și serviciile oferite de întreprinderea socială, evidențiind caracteristicile care le diferențiază pe piață. Este esențial să subliniați atât avantajele economice, cât și beneficiile sociale ale acestora. Ce trebuie să includeți: Caracteristicile principale ale produselor/serviciilor - ce face produsele/serviciile unice sau inovatoare pe piață?, Avantajele pentru clienți -ce beneficii funcționale oferă produsele/serviciile? Cum contribuie acestea la îmbunătățirea calității vieții clienților?, Impactul asupra comunității și pieței vizate -cum răspund produsele/serviciile nevoilor specifice ale comunității locale și pieței țintă?
4.3.2. Strategia de preț
În această secțiune trebuie să explicați modul în care prețurile au fost stabilite, asigurând echilibrul între costurile de prestări servicii/producție, competitivitatea pe piață și sustenabilitatea întreprinderii sociale. Ce trebuie să includeți: Care sunt costurile implicate în producție? - descrieți detaliat costurile directe și indirecte (materii prime, salarii, logistică) și cum acestea influențează prețul final al produselor/serviciilor, Ce prețuri practică concurența? - realizați o analiză comparativă a prețurilor practicate de concurenți și explicați cum vă poziționați față de aceștia, Care este percepția clienților asupra valorii produselor/serviciilor oferite? - explicați cum percepția clienților asupra valorii  influențează prețurile (subliniați beneficiile pe care clienții le primesc), Cum contribuie prețurile la atingerea viabilității economice a întreprinderii? - explicați cum politica de preț sprijină atât viabilitatea economică, cât și obiectivele sociale ale întreprinderii (este important să menționați că alocați minimum 90% din profitul/excedentul realizat scopului social şi rezervei statutare).

Recomandare pentru aplicanți: Justificați clar strategia de preț  -asigurați-vă că explicați în detaliu cum prețurile sunt stabilite pe baza costurilor reale, analizei concurenței și percepției clienților, Corelați prețul cu misiunea socială - subliniați cum prețurile sprijină obiectivele sociale, contribuind la sustenabilitatea afacerii și la impactul pozitiv asupra comunității.

4.3.3. Strategia de distribuție
În această secțiune trebuie să descrieți cum vor fi distribuite produsele/serviciile și cum vor fi optimizate canalele de distribuție pentru a sprijini atât eficiența economică, cât și obiectivele sociale. Ce trebuie să includeți: Canalele de distribuție utilizate - explicați cum fiecare canal de distribuție ales sprijină eficiența logistică și accesibilitatea produselor pentru clienți, Accesibilitatea și eficiența distribuției – explicați cum va asigura întreprinderea că produsele ajung la clienți într-un mod rapid, eficient și accesibil, ținând cont de nevoile pieței vizate?, explicați modul în care distribuția este concepută pentru a facilita accesul clienților, indiferent de locație, metodele de vânzare – explicați care sunt principalele metode de vânzare? metodele de distribuție și vânzare susțin misiunea socială? 

Recomandări pentru aplicanți: Optimizare și accesibilitate - explicați cum veți asigura ca produsele să ajungă eficient și rapid la clienți, utilizând canale de distribuție directe și/sau indirecte, Distribuția ca parte a misiunii sociale - subliniați dacă strategia de distribuție și vânzare contribuie la misiunea socială a întreprinderii (de exemplu, prin implicarea comunității locale sau sprijinirea categoriilor de persoane cărora li se adresează întreprinderea socială), Flexibilitate și adaptare - prezentați un plan de distribuție care poate fi adaptat în funcție de cerințele pieței și de creșterea afacerii, Inovație și adaptabilitate -subliniați cum întreprinderea socială poate să își adapteze canalele de distribuție pe măsură ce cerințele pieței se schimbă, fără a compromite misiunea socială. 
5. Modelul de organizare și funcționare a întreprinderii sociale, cu accent pe modul în care se asigură participarea membrilor și a altor actori interesați, inclusiv persoane din grupuri vulnerabile, dacă acestea fac parte din grupurile vizate de întreprindere, la deciziile privind activitățile acesteia și modul în care acesta reflectă principiile prevăzute la art. 4, lit. c și d, Legea nr. 219/2015 privind economia socială;
În această secțiune trebuie să descrieți modelul de organizare și funcționare a întreprinderii sociale și cum este conceput astfel încât să respecte principiile economiei sociale prevăzute în art. 4, lit. c și d din Legea nr. 219/2015. Vă rugăm să aveți în vedere că structura întreprinderii sociale trebuie să reflecte atât convergența dintre interesele membrilor asociați și interesele generale ale comunității, cât și controlul democratic exercitat de membri asupra activităților desfășurate.
5.1. Convergența intereselor membrilor și interesul colectivității (Art. 4, lit. c)

În această secțiune trebuie să descrieți cum întreprinderea socială va fi organizată astfel încât să asigure o echilibrare a intereselor membrilor săi cu obiectivele de interes general ale comunității. Această convergență va ghida toate activitățile întreprinderii, având drept prioritate atingerea obiectivelor sociale și crearea unui impact pozitiv asupra grupurilor vulnerabile, care reprezintă beneficiarii principali ai proiectului. Deciziile strategice vor fi luate în beneficiul întregii colectivități, integrând nevoile economice și sociale ale acesteia.
5.2. Controlul democratic al membrilor

În această secțiune trebuie să descrieți cum întreprinderea socială va fi gestionată în mod democratic, cu implicarea activă a membrilor și a altor actori relevanți, inclusiv a persoanelor din grupuri vulnerabile. Aceștia vor participa la procesul decizional, contribuind la orientarea activităților întreprinderii în funcție de nevoile comunității și ale grupurilor dezavantajate. Explicați cum va asigura întreprinderea socială o transparență maximă și va încuraja implicarea colectivă în atingerea obiectivelor sociale.

Nota importantă. În întreprinderea socială înființate este obligatoriu să fie angajate minimum 4 persoane din următoarele categorii : aflate în căutarea unui loc de muncă, șomeri, șomeri de lungă durată, persoane inactive sau din grupuri dezavantajate pe piața muncii. 

Participarea activă și beneficiile pentru grupurile vulnerabile:

Explicați cum se va asigura întreprinderea socială că persoanele din grupuri vulnerabile sunt implicate activ în deciziile care le afectează, fiind parte integrantă a structurilor de guvernanță ale întreprinderii. 

Recomandări pentru aplicanți: Asigurați-vă că descrieți clar în planul de afaceri cum va fi realizată participarea democratică a membrilor și actorilor relevanți la deciziile întreprinderii, precum și modul în care interesele colectivității și ale grupurilor vulnerabile vor fi integrate în structura de decizie a întreprinderi sociale.

5.3. Participarea activă și beneficiile pentru grupurile vulnerabile
Conform cerințelor proiectului, fiecare întreprindere socială din cadrul acestui proiect trebuie să angajeze minimum 7 persoane, din care cel puțin 4 trebuie sa aibă  unul din următoarele statute pe piața muncii: persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, șomeri, șomeri de lungă durată, persoane din grupuri dezavantajate pe piața muncii, persoane inactive. Explicați cum va asigura întreprinderea socială integrarea acestor persoane nu doar prin angajare, ci și prin implicarea activă în procesele decizionale care le influențează activitatea și viața profesională. Astfel, întreprinderea socială contribuie la indicatorul global al proiectului, care prevede angajarea unui total de 84 de persoane în cele 21 de întreprinderi sociale finanțate.

6. Direcțiile strategice de dezvoltare a întreprinderii, având în vedere atât activitatea economică, cât și misiunea/programele sociale ale acesteia;
În această secțiune trebuie să detaliați direcțiile strategice pe termen mediu și lung care vor ghida dezvoltarea întreprinderii sociale, luând în considerare atât activitatea economică, cât și atingerea obiectivelor sociale.

6.1. Dezvoltarea economică
În această secțiune trebuie să descrieți direcțiile strategice care vor susține baza economică a întreprinderii sociale, astfel încât să asigure viabilitatea financiară și atingerea obiectivelor sociale.

6.2. Dezvoltarea socială
În această secțiune trebuie să prezentați direcțiile strategice care vor ghida misiunea socială a întreprinderii și care vor contribui la crearea unui impact social durabil în comunitate
6.3. Sustenabilitate integrată
În această secțiune trebuie să descrieți cum va asigura întreprinderea sustenabilitatea activităților sale, atât din punct de vedere economic, cât și social. Explicați cum vor fi generate venituri sustenabile, cum se va adapta întreprinderea socială la schimbările pieței și cum va asigura întreprinderea impactul social pe termen lung.
7.Descrierea produsului/produselor, serviciului/serviciilor, respectiv a lucrării/lucrărilor care vor face obiectul activității întreprinderilor sociale, inclusiv întreprinderilor sociale de inserție;
În această secțiune trebuie să descrieți în detaliu produsele, serviciile sau lucrările pe care întreprinderea socială le va oferi pe piață. Este esențial să fie clar pentru membrii juriului ce va furniza întreprinderea și cum aceste produse sau servicii se aliniază cu misiunea socială și cu nevoile comunității.

Ce trebuie să includeți: Descrierea detaliată a produselor/serviciilor/lucrărilor - explicați ce produse sau servicii specifice veți oferi. Detaliați caracteristicile principale ale fiecărui produs sau serviciu și cum acestea răspund cerințelor pieței și nevoilor sociale identificate în comunitate, Beneficiile economice și sociale - explicați cum aceste produse sau servicii aduc beneficii clienților din punct de vedere funcțional, dar și cum contribuie la îndeplinirea misiunii sociale a întreprinderii, Diferențierea față de concurență - arătați ce face produsele/serviciile/lucrările întreprinderii unice sau inovatoare pe piață și care sunt avantajele competitive în comparație cu alți furnizori de produse sau servicii similare, Alinierea cu misiunea socială -explicați cum activitatea economică a întreprinderii (producerea de bunuri sau furnizarea de servicii) susține direct misiunea socială și cum se creează un impact pozitiv în comunitate prin intermediul acestei activități.

Recomandări pentru aplicanți: Asigurați-vă că descrierea produselor sau serviciilor este clară, bine detaliată și evidențiați modul în care acestea contribuie la sustenabilitatea economică și socială a întreprinderii sociale.
8. Justificarea activităților propuse: analiza punctelor tari și a celor slabe ale întreprinderii, respectiv analiza amenințărilor și a oportunităților din mediul în care funcționează aceasta (analiza SWOT), precum și justificarea activităților propuse față de acestea;
1. Analiza SWOT. În această secțiune trebuie să explicați sau să descrieți modul în care activitățile propuse sunt justificate printr-o analiză a elementelor de oportunitate în comparație cu amenințările la adresa procesului de dezvoltare a întreprinderi sociale. Aceasta include o evaluare a punctelor tari, a celor slabe, a oportunităților și a amenințărilor (analiza SWOT) și modul în care aceste elemente influențează strategia întreprinderii.

Ce trebuie să includeți: Punctele tari ale întreprinderii -explicați care sunt principalele avantaje competitive și resursele pe care le deține întreprinderea, Punctele slabe ale întreprinderii - descrieți aspectele care ar putea reprezenta o vulnerabilitate pentru întreprindere, Oportunitățile din mediul extern- identificați oportunitățile pe care întreprinderea le poate exploata pentru a-și dezvolta activitatea, Amenințările din mediul extern -explicați care sunt riscurile sau amenințările cu care s-ar putea confrunta întreprinderea socială, Justificarea activităților propuse - arătați cum activitățile propuse în planul de afaceri sunt soluții la punctele slabe și la amenințările identificate, precum și cum întreprinderea își va valorifica punctele tari și oportunitățile din mediu. Explicați de ce aceste activități sunt necesare pentru a asigura succesul economic și social al întreprinderii.

Recomandări pentru aplicanți: Asigurați-vă că analiza SWOT este completă și realistă, bazându-vă pe informații concrete despre mediul de afaceri și comunitatea în care activați. Justificați activitățile propuse arătând clar cum acestea contribuie la atingerea obiectivelor sociale și economice ale întreprinderii.

9. Planul de finanțare al întreprinderii: va include modalitatea prin care se va finanța întreprinderea socială prin intermediul finanțării nerambursabile sau/si prin alte surse de finanțare;
În această secțiune trebuie să explicați modul în care întreprinderea socială va fi finanțată pe durata implementării proiectului, respectând toate obligațiile de cofinanțare și gestionare a resurselor financiare. Este esențial să detaliați utilizarea subvenției nerambursabile și să justificați cofinanțarea proprie de minimum 10%, care trebuie integral virată în contul întreprinderii sociale la momentul semnării contractului de subvenție. Suma va fi utilizată prioritar, înainte de accesarea fondurilor din subvenția nerambursabilă.
9.1. Utilizarea finanțării nerambursabile 

În această secțiune trebuie să explicați cum va fi utilizată finanțarea nerambursabilă de maximum 100.000 euro pentru implementarea activităților întreprinderii sociale pe durata celor 12 luni de implementare. Prezentați un plan detaliat al cheltuielilor eligibile acoperite de această sumă (echipamente, salarii, marketing etc.), asigurându-vă că bugetul reflectă atât obiectivele economice, cât și pe cele sociale.
9.2. Utilizarea cofinanțării proprii 

În această secțiune trebuie să detaliați cum va fi asigurată cofinanțarea proprie de minimum 10.000 euro, subliniind că această sumă trebuie integral virată în contul întreprinderii la semnarea contractului de subvenție. Este important să explicați sursa cofinanțării (fonduri proprii, economii personale, parteneri, investitori etc.) și să menționați că această sumă va fi cheltuită prioritar, conform obligației din Metodologie de a utiliza cofinanțarea înainte de accesarea subvenției nerambursabile. 
9.3. Bugetul 

În această secțiune trebuie să prezentați un plan bugetar detaliat pentru cele 12 luni de implementare, incluzând cheltuielile acoperite din finanțarea nerambursabilă și din cofinanțare. Conform Ghidului solicitantului, valoarea cheltuielilor salariale nu poate depăși 216.000 RON. În situația în care întreprinderea beneficiază de subvenții pentru locurile de muncă create, conform Legii nr. 76/2002, cheltuielile salariale care urmează a fi decontate nu pot fi incluse în bugetul planului de afaceri. Subliniați clar că nu este permisă dublă finanțare – un angajat nu poate fi plătit simultan din cadrul proiectului și din subvenția acordată conform Legii nr. 76/2002.
9.4. Planul de sustenabilitate financiară post-proiect

În această secțiune trebuie să explicați cum va asigura întreprinderea socială sustenabilitatea financiară după perioada de implementare, inclusiv pe durata celor 13 luni de sustenabilitate post-proiect. Detaliați sursele de venit viitoare (vânzări de produse/servicii, parteneriate, granturi suplimentare, investiții etc.) și cum vor fi gestionate resursele pentru a asigura continuitatea activităților economice și sociale. Explicați cum va asigura întreprinderea socială valoarea cheltuielilor salariale pe durata celor 13 luni de sustenabilitate post-proiect. Angajați-vă că după încheierea perioadei de implementare a proiectului, întreprinderea socială își asumă responsabilitatea de a menține sustenabilitatea financiară și de a continua să îndeplinească obiectivele sociale pe o perioadă de minimum 13 luni. Aceasta include menținerea locurilor de muncă create și explorarea unor surse de finanțare suplimentare pentru a asigura dezvoltarea continuă a întreprinderii.

Recomandări pentru aplicanți: asigurați-vă că planul de finanțare este bine structurat, incluzând toate sursele de finanțare și utilizarea acestora, menționați clar că suma cofinanțării de minimum 10% trebuie virată integral la semnarea contractului de subvenție și utilizată cu prioritate înainte de accesarea subvenției, prezentați un buget clar și realist care să demonstreze viabilitatea economică și socială a întreprinderii atât pe durata proiectului, cât și după finalizarea acestuia, respectând limitările cheltuielilor salariale și alte obligații financiare. Detaliați sursele viitoare de finanțare care vor susține activitatea întreprinderii în perioada post-implementare și cum asigurați continuitatea misiunii sociale.

9.5. Evitarea dublei finanțări
În această secțiune trebuie să explicați cum va respecta întreprinderea socială regulile privind evitarea dublei finanțări și se va asigura că nu sunt solicitate simultan fonduri din cadrul proiectului și din alte scheme de sprijin pentru aceleași cheltuieli eligibile. În cazul în care întreprinderea socială va beneficia de subvenții pentru locurile de muncă create conform Legii nr. 76/2002, cheltuielile salariale care urmează a fi decontate prin această schemă nu vor fi incluse în bugetul planului de afaceri. Nu este permis ca un angajat să fie plătit simultan atât din fonduri nerambursabile acordate prin proiect, cât și din subvenția oferită în baza Legii 76/2002. Recomandări pentru aplicanți: În cazul în care se optează pentru subvenționarea locurilor de muncă în baza Legii 76/2002, explicați cum va asigurați că cheltuielile salariale pentru acei angajați nu vor fi incluse în bugetul proiectului.
10. Rezultate economice și sociale specific preconizate: solicitantul subvenției de minimis va defini în planul de afaceri un set de rezultate proprii corespunzătoare activităților planificate;
În această secțiune, trebuie să Stabiliți obiective economice clare și realiste, specificând rezultatele financiare dorite (de exemplu, venituri anuale, profit, rentabilitate). Obiectivele ar trebui să fie bazate pe o analiză detaliată a pieței și să reflecte potențialul real de creștere al întreprinderii. Prezentați un plan detaliat pentru monitorizarea progresului față de obiectivele economice, incluzând indicatori de performanță specifici și măsurabili (cum ar fi veniturile trimestriale, costurile operaționale, marjele de profit). Explicați cum vor fi ajustate obiectivele economice și strategiile dacă monitorizarea indică abateri de la rezultatele dorite, arătând capacitatea întreprinderii de a se adapta la condițiile pieței.Este important să explicați concis cum activitățile propuse vor genera atât beneficii economice, cât și impact social în comunitatea locală, contribuind la obiectivele proiectului.

Rezultate economice

Specificați obiectivele financiare legate de vânzări, profitabilitate și flux de numerar. Detaliați strategia pentru introducerea de noi produse sau servicii care să răspundă cerințelor pieței și să extindă portofoliul de clienți. Stabiliți un obiectiv concret privind numărul de persoane angajate în întreprinderea socială, conform cerințelor proiectului, și subliniați că locurile de muncă vor fi menținute pe durata perioadei de sustenabilitate post-proiect. Monitorizarea activităților întreprinderii va asigura nu doar supraviețuirea pe piață, ci și dezvoltarea sustenabilă a afacerii. Administratorul schemei de antreprenoriat va efectua o monitorizare continuă a progresului economic și social, acordând o atenție specială menținerii locurilor de muncă și funcționalității întreprinderii.

Rezultate sociale

Detaliați modul în care întreprinderea socială va contribui la integrarea și sprijinirea persoanelor din grupuri vulnerabile prin crearea de locuri de muncă și derularea unor programe de formare profesională. Explicați impactul asupra comunității locale, evidențiind cum activitatea economică și socială a întreprinderii va aduce beneficii directe comunității, contribuind la incluziunea socială și dezvoltarea locală. Menționați clar beneficiile pe termen lung pentru persoanele angajate din grupuri vulnerabile și pentru comunitatea în care întreprinderea operează.

Indicatori de performanță

Includeți indicatori specifici și măsurabili pentru a evalua rezultatele economice și sociale preconizate. Acești indicatori vor acoperi atât obiectivele economice (cum ar fi creșterea vânzărilor și profitabilitatea), cât și cele sociale (crearea și menținerea locurilor de muncă, integrarea persoanelor vulnerabile, impactul asupra comunității). Asigurați-vă că indicatorii sunt realiști și se bazează pe datele și analizele de piață incluse în planul de afaceri. Întreprinderea se angajează să monitorizeze și să raporteze toate rezultatele economice și sociale, asigurând sustenabilitatea locurilor de muncă create pe întreaga durată a perioadei de sustenabilitate post-proiect.

Strategii de diversificare a surselor de venit

Definiți strategii clare pentru diversificarea surselor de venit, care să reducă dependența de o singură linie de produse sau servicii, contribuind astfel la stabilitatea financiară a întreprinderii pe termen lung.

Recomandări pentru aplicanți

Fiți specifici în definirea rezultatelor și a impactului economic și social preconizat. Asigurați-vă că rezultatele economice și sociale sunt coerente cu misiunea întreprinderii sociale și cu activitățile descrise în planul de afaceri. Utilizați date și estimări realiste pentru a demonstra viabilitatea economică și socială a întreprinderii în perioada de implementare și de sustenabilitate post-proiect.

Întreprinderea se angajează, în cazul câștigării concursului de planuri de afaceri, să respecte toate obligațiile de monitorizare și raportare care vor fi comunicate ulterior, conform cerințelor din Ghidul solicitantului. Aceste obligații includ monitorizarea rezultatelor economice și sociale, asigurarea sustenabilității activităților desfășurate și menținerea locurilor de muncă create pe întreaga durată a perioadei de sustenabilitate post-proiect..

11. Numărul de persoane angajate în întreprinderile sociale nou înființate.

Fiecare întreprindere socială va angaja minimum 7 persoane, dintre care cel puțin 4 trebuie să provină din grupuri vulnerabile, conform cerințelor din Ghidul solicitantului. Aceste angajări contribuie direct la atingerea indicatorilor proiectului, care prevede un total de 147 de locuri de muncă create prin cele 21 de întreprinderi sociale finanțate.

În această secțiune, este important să precizați clar numărul de persoane care vor fi angajate pe parcursul implementării proiectului și să detaliați modul în care întreprinderea socială va respecta obligația de a crea și menține aceste locuri de muncă.

1. Numărul total de angajați. Specificați numărul total de persoane care vor fi angajate în cadrul întreprinderii sociale nou înființate. Conform cerințelor proiectului, fiecare întreprindere socială trebuie să angajeze minimum 7 persoane.

2. Categoriile de persoane vizate. Detaliați categoriile de persoane care vor fi angajate. Dintre cele 7 persoane angajate, cel puțin 4 trebuie să fie persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, șomeri (inclusiv șomeri de lungă durată), persoane inactive sau provenind din grupuri dezavantajate pe piața muncii. Aceste angajări sunt esențiale pentru a atinge obiectivul de integrare socială și incluziune economică stabilit prin proiect.

3. Tipul angajării și formele contractuale. Explicați forma contractuală a angajărilor. Asigurați-vă că sunt respectate toate cerințele legale și normele impuse de proiect pentru ca angajările să fie eligibile. Este important ca locurile de muncă create să fie menținute pe durata implementării proiectului și în perioada de sustenabilitate post-proiect.

4. Procesul de recrutare și integrare. Descrieți procesul de recrutare pentru ocuparea acestor locuri de muncă și explicați cum întreprinderea socială va asigura integrarea persoanelor din grupurile vulnerabile în echipă. Descrieți măsurile de sprijin care vor facilita adaptarea acestora la locul de muncă. Aceste măsuri sunt esențiale pentru a sprijini dezvoltarea profesională și pentru a garanta succesul integrării în cadrul întreprinderii.

5. Indicatorii de monitorizare. Includeți indicatori de performanță specifici pentru a monitoriza numărul de angajați și evoluția acestora pe piața muncii. Indicatorii ar trebui să reflecte progresul în ceea ce privește angajarea și integrarea persoanelor din grupurile vulnerabile, precum și menținerea acestora în locurile de muncă pe termen lung.

6. Recomandări pentru aplicanți: Asigurați-vă că respectați cerințele privind numărul minim de angajați și categoriile vizate. Explicați clar cum vor fi create și menținute locurile de muncă pe durata implementării proiectului și în perioada de sustenabilitate post-proiect. Respectați condițiile legale pentru angajare și descrieți modul în care întreprinderea socială va sprijini integrarea activă a persoanelor din grupurile vulnerabile. Măsurile de sprijin sunt esențiale pentru succesul acestor angajări. Asigurați-vă că angajările sunt realizate conform normelor de eligibilitate și că vor contribui la impactul social dorit de proiect.
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